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Pünkösd.
És az eltávozott Mester után 

bánkódó s a nagy tragédiája után 
megfélemlített tanítványok közé egy 
gyönyörű veröfényes vasárnap le­
szállt a Szent-Lélek, amelyről hihe­
tetlen, csodás bátorságot és erőt 
kaptak és a tanítványokból bátor 
apostolok, az igazságnak rettenhe- 
tétlen szószólói lettek, akik minden 
népek nyelvén hirdették Mesterük 
tanítását.

A Szent Lélek ünnepe a Pün­
kösd, mely szép szimboliuma annak, 
hogy bármily gyönge és erőtlen az 
ember, bármennyire is végesek az 
emberi tehetségek, a lelkesedés tüze 
a lángoló szeretet megedzik akará­
sát és képessé teszik nagy és nemes 
dolgok véghez vitelére, nagy szen­
vedések tűzésére s nagy sors csapá­
sok elvégzésére.

Mennyire le volt törve Krisztus 
követőinek kis serege a nagypénteki 
tragédia után I Merte-e valaki akkor 
hinni, hogy ennek az isteni ember­
nek tanítása egykor betölti és uralja 
az egész világot. Magok a tanítvá­
nyok is félve húzódtak meg kis 
házaik árnyékában s nem volt egy 
is, aki tiltakozott volna a kereszt­
halál ellen. És mégis, mekkora 
bátorság kellett ahhoz, hogy ezek 
a szegény, jobbára munkásokból 
lett tanítványok az egész világ elé 
bátran s felemelt fővel oda álljanak, 
s a romlott római erkölcs ellen 
szegezzék Krisztus tanítását ? Pedig 
akkor már tudták, hogy vértanúi 
lesznek az eszmének, hogy börtön, 
bilincs és halál vár rájuk. Mindez 
meg nem rémitette, mert a lelkűk 
mélyén ott rakta a lelkesedés tüzét 
a Szent-Lélek, melynek erejével 
meghódították az egész világot s 
nem csak meghódították, de annak 
egész alapját, erkölcsét Krisztus 
tanítása szerint átformálták.

Amidőn csak nem kétezer év 
után ünnepeljük az első Pünkösd 
évfordulóját, lehetetlen, hogy ne 
érezzük lelkünk mélyén, mily szük­
sége van ma is az emberiségnek a 
Szent-Lélekre. Talán még jobban, 
mint valaha. Az emberi társadalom 
soha sem volt annyira lezüllött, le­
rongyolt, mint most, amikor már 
nem csak a Krisztust, de magát az 
Istent is megtagadják. Ma az emberi 
társadalmat nem a szeretet, hanem 
a gyűlölet kormányozta. Aki ott 
fetreng a bűnök sarában, az nem 
felemelkedni akar, hanem magával 
rántani akarja a mélybe azt, aki 

, eddig fehér maradt, aki minden 
csábításnak és fenyegetésnek ellen­
állott, de aki maga is megfélelemlitve 
visszavonult odújába s nem meri 
apostolként a fórumon hirdetni a 
Krisztusi igazságot.

' A mai társadalom nem tud vissza 
találni az apostolok útjára s csak 
lézeng a modern bűnök tanyáján, 
nem akar talán nem is tud felemel­
kedni, mert nem lelkesül többé 
nemes eszmék iránt, minden ener­
giája, minden tevékenysége az anyag 
szolgálatában merül ki. A nobile 
officiumokat ma már nem ismerik, 
ma ingyen még testvérnek sem tesz 
senki semmit. Ódáig sülyedt a világ, 
hogy a jobb érzés tőben leforrázott 
növény, mely nem hajt uj leveleket. 
Ellenben szépen burjánzik a hábo­
rúk nyomán sarjadozó erkölcstelen­
ség, pénzvágy és dologtalanság. A 
lövészárok nem tanított munkára 
senkit, ellenben a gyenge lelket 
hamar összeroppantotta, Ezért, mint 
a statisztika kérlelhetetlen adatokkal 
igazolja a tolvajok, csalók, rablók, 
gyilkosok megszaporodtak. A bün­
tető bíróság elé állított vádlottak 
száma megháromszorosodott s még 
ma sem csökken.

Az embernek minden gondolata 
megfeszül azon az egy kérdésen, 
hogy miként lehetne a lejtőn a 
társadalmat megállítani 1 Hamis 
próféták áljelszavak dobolása által 
szinte süketté tették az emberi füle­
ket nagy és nemes gondolatok 
befogadására. Mintha nagy sivatag­
ban állanánk, amely fölé a mindent 
felperzselő sámum forró szele kere­
kedett, sehol egy oázis, hol az ember 
lelke felüdülhetne. Ha valaha óhaj­
tották a Szent-Leiket, úgy most 
volna szüksége az emberiségnek 
arra, hogy a szivekben a jobb érzést 
feltámassza, a szeretetet, a munka 
kedvet lángra lobbantsa s az emberi­
séget vissza vezesse az isteni igazság 
örök forrásához, amelyből minden 
jó és szép gondolat támad, melyből 
nagy tettek születtek.

Pünkösdre van szüksége az 
emberiségnek, a Szent-Lélek fehér 
galambjára, mely nem harcot hirdet, 
hanem békességet.

j Ez a föld amelynek birtokáért 
annyi ádáz harc folyt, még mindég 
elegendő, hogy azon mindnyájan 
békében megférjünk Miért gyűlöli 
egyik ember a másikat ?

( Nem gondolják azt, hogy a 
gyűlölet mindent letarol, a szeretet 
virágos kertté teszi a sziklákat is ? 
Látjuk, hogy ott, ahol a kormány­

zást a gyűlölet vette kezébe, nem 
csak boldogabbá nem tette az 
embereket, hanem azokat hitükből 
kifosztva kétségbeesés örvényébe 
kergette.

A Szent-Lélekre van szükségünk, 
hogy hamvadó lelkesedésünk min­
den szép és jó iránt újra lángra 
kapjon. Lelkesedésre van szüksé- 

' günk, hogy ellanyhult akaratunkat 
1 a közjó szolgálatába koncentráljuk 
1 és szólni és cselekedni merjünk és 
1 semmi jutalommal nem kecsegtető 
' emberbaráti, társadalmi ideákat 
' szolgáljunk.

Vajha Pünkösdi ünneplésünket a 
lelkesedés szent tüze hevítené nagy 

1 gondolatokra, hogy támadnának 
ennek a modern társadalomnak is 

' uj, bátor, az igazságért, az egész 
emberiségért síkra szálló apostolai, 

i__________________^=========

A vlláo-eseményekbfil.

Albániából érkező legújabb jelentések 
szerint az ország déli részeiben támadt forra­
dalmi mozgalmak egyre komolyabb jelleget 
öltenek. Minden jel arra mutat, hogy Ahmed 
Zagu bég befolyása a Toskatörzs felett tel­
jesen megrendült és naponta szaporodik 

1 azoknak a száma, aki politikai elégedetlen­
ségük miatt fölkelő bandákba tömörülnek. A 
kormány erélyes rendszabályokat alkalmaz a 
felelőkkel szemben, azonban kérdés még, 
hogy sikerül-e a lázadást idejekorán mege­
lőzni.

Trbonja közelében — mint Skutariból 
jelentik — szombaton összeütközésre került 
a sor a felkelők és a kormány csapatai közt, 
amelynek során tizonketten meghaltak és 
számos felkelő, valamint több katona meg­
sebesült.

Angorábaq nagy károkat okozott a vihar. 
Vasárnap reggel óta Közép és Délanatóliában 
borzasztó tornádó dühöng, a melynek sok 
halottja van. Házak és minarettek dőltek 
össze, tömérdek háziállat és marhanyáj 
pusztult el. Néhány ház fedelét elsodorta a 
hatalmas forgószél. A kár felbecsülhetetlen.

Angora felett is heves tornádó vonult 
el, amely súlyos károkat okozott. A fákat 

' gyökerestől kitépte. Három szinaret bedőlt. 
Az egyik ház teljesen összeomlott. A táviró 
és telefonvonalak póznái mind kidőltek. A 
viharnak körülbelül kétszáz súlyos sebesültje 

I van
A nagykövetek konferenciája elutasitotta 

a bolgár kormány azon kérelmét, hogy a 
felemelt csapatkontingens leszerelését május 
30 ika utánra halasszák.

Az uj magyar—román határ végleges 
megállapítása. A magyar kormány két mér­
nököt küldött Romániába, akik elvégezték a 
Magyarország szempontjából legjelentősebb 
aktust, amennyiben bejárták a határt és 
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mérésekkel ellenőrizték a felállított határjel­
zőket. Rövid technikai munka után a határ- 
kiigazitó bizottság tagjai júniusban Nagyká­
rolyban összeülnek, mely alkalommal Angol­
ország, Olaszország, Franciaország és Japán 
aláírják a végleges hatarkiigazitási jegyző­
könyvet, amivel végleg bekövetkezik a ma­
gyar-román határkiigazitás.

A szófiai merénylet tetteseit, Friedmaunt, 
Zadgorskit és Koevet kivégezték. Reggel 8 
órakor a város nyugati részében levő széles 
térre vitték őket, mely körös körül tribünszerü 
emelkedéssel van körülvéve. A kivégzést 
több mint 50 000 ember nézte végig.

A magyar korona, mely az utolsó időben 
az angol font értékemelkedésének hatása 
alatt egyre javult, ma elérte az osztrák ko­
rona árfolyamát Zürichben.

A Reuter-ügynökség jelenti: Angolország 
és Franciaország között tényleg létrejött a 
megegyezés a német mulasztásokról szóló 
jegyzék és a Németországhoz intézendő ki­
sérő levél ügyében. Ha a pénteken összeülő 
jóvátételi bizottság elismeri, hogy Németor­
szág eleget tett a pénzügyi és lefegyverke- 
zésre vonatkozó kötelezettségeinek, akkor 
kiürítik a kölni zónát.

A „Sjöfarts Tidende" jelenti a Spitz- 
bergákról: Az Amundsen expedíció hajóján 
növekszik az Amundsenért való aggodalom. 
Ha Amundsen péntekig nem térne vissza, 
valószinüleg idegen segítséget fognak igénybe 
venni. Az időjárás jelentékenyen javult. A 
Spitzbergák éjszaki részén napos az idő és 
a hőmérséklet emelkedett.

„Fram“ kisérő hajó fedélzetéről leadott 
rádiójelentés érkezett, amely igy szól: 
„Amundsen sorsát illetően nincs ok aggó 
dalomra, a sarkvidéken változatlanul ked 
vező ez időjárás.

A szakértők szerint, ha Amundsen tény­
leg leszállói volt kénytelen és nem teheti 
meg a visszautat repülőgépen, akkor visz- 
szaérkezése nem történhetik meg 1925 ősze 
vagy csak 1926 tavasza előtt.

A férjhez menés esélyei.

A világháború után, de előtte is leá­
nyaink túlnyomó része a vénleányság fonyasztó 
keserves egyedüliélj éré voltak s vannak kár­
hoztatva. Ez pedig a mai rossz társadalmi 
felfogás szerint iszonyatos szégyen és retteg 
tőle minden leány. És épen ezért a leányok 
túlnyomó részének a jelszava ma az : férjhez 
menni mindenáron; még ha rosszul sike­
rülne is, csak asszony legyek I

Ez elég helytelen gondolkozásmód, mert 
ha sikerül is férjhez menniük, legtöbbször 
az rosszul üt ki, mert léleknélküli vásár volt 
ez, melyet követ a szánoin-bánom, a válóper.

Ma a férfiak még kevesebben vannak, 
mint voltak. Férfiaink szine-java a kűlöm- 
bözö harctereken elpusztult és akiket a 
csontos Halálkéz megkímélt, azok is csak 
roncsok. A sok megpróbáltatásban és szenve­
désben teljesen összetörtek, úgy lelkileg, 
mint testileg. Ehhez hozzájárult még a nagy 
gazdasági lerombolás is. A kevés hazatért s 
az itthon voltak közül sokan existencia nél­
kül maradtak, kereset nélkül, vagy pedig 
idegenbe kellett vándorolniok, hogy meg­
roppant nyomoru’t életüket valahogy fenn­
tartsák. És ezt a keserves állapotot leány­
társadalmunk is jól ismeri, talán sajnálkoznak 
is az ilyen Bzegény felett, talán egy két jó 
szót is adnak neki, de már megérteni őket, 
azt nem tudják vagy nem akarják Pedig 
ezek a férfiak igazán nem okai annak, hogy 
odajutottak, ahol ma állnak. És épen ezért 
a gyöngébb nemnek kellene azon lennie, 
hogy belőlük férfiakat, jó férjeket teremtsenek 
megértő, lágy szeretettel.

De fájdalom ez nem igy van 1 A leány­
társadalomban, kik félnek a vénleányság 
szégyenletes állapotától, hihetetlen versengést 
indítottak a férjhez menetelért. E célnak 
áldozzák minden életerejüket, megtagadják 
nőies mivollukat, nem válogatnak az eszközök­
ben és módokban, csak céljukat elérjék: 
férjhez menni.

Már most az ilyen eszközökkel lehet e 
megértő, szerető férjet szerezni? Lehet-e az 
ilyen házasság boldog ? Férjet szerezni 
minden esetre lehet, de hogy milyen lesz 
az a házasság, az már kétes. Mert az igy 
szerzet férj a feleségét sohasem fogja tudni 
megbecsülni, mert léleknélküli volt az egybe­
kelésük. Ér mily szomorú az ilyen leány 
élete I Megdöbbenve tapasztalja, hogy az 
ilyen házasság rosszabb a vénleányságnál, 

mert megfosztva szabadságától hozzá van 
láncolva egy olyan férfihez, aki öt nem tudja 
megbecsülni, akinek lelkét nem tudja soha­
sem megtalálni. És az ilyen házasságba 
csakhamar a gyűlölet fészkeli be magát, ami 
a házasságot valóságos pokollá torzítja. Pedig 
ezeket a könnyeket, átkokat és rossz házas­
ságokat mind ki lehetne kerülni, ha leány­
társadalmunk csak a lelkére hallgatna s 
megmaradna szép nőiességében Ha a leányok 
nem kacérkodásaikkal, apró, cseprö csel­
fogásaikkal, hanem a lelkűkkel, magasabb 
és nemesebb értelmiségükkel hóditanának I 
Ha tisztában volnának azzal, hogy akit lelki­
leg megszereztek, az örökre meg van hódítva, 
akkor a lelki kapcsok sohasem szakadnának 
szét és rozsdásodnának meg. Ha tudnák 
azt, hogy aki a szív és ezzel a test gerje- 
delmeire épít az futóhomokra épít.

De hát mi tartsa őket össze, ha a szív 
gerjedelmei megszűntek s megunták egy­
mást ? Hisz nincs köztük lelki ismeretség, 
lelki kapocs, mely összetartaná őket. És mit 
lehet az ilyen szerelmi viszonytól várni, 
melyet lelki kapcsolat nem előzött meg a 
tisztelet és a kölcsönös megbecsülés alapján ? 
Semmit! Mert az a férj, aki a feleségében 
csak a nőt szerette és nem az emberi 
nemesebb lényt, tehát annak nem a lelkét 
szerette meg, a testi szerelemnek elmúltával 
a nő lelkét ha mennyire keresi is nem fogja 
bírni megtalálni sohasem, mivel a szivén, 
vagyis a testen keresztül a lélek meg nem 
található, de a lelken keresztül mindenkor 
megtalálható a siív.

Ma az élet nehéz küzdelmekből áll és 
főleg a házas élet elé gördülnek nehéz 
akadályok. Ezért a férfinak a házas élet 
nehézségeinek leküzdésére nem csak feleségre 
van szüksége, hanem egy bátor küzdőtársra, 
aki lelkében finom, ki az életet, annak cél­
ját és nemesebb hivatását jól ismerve, mint 
az élet rendíthetetlen harcosa lép a férfi 
oldala mellé és nemcsak küzdőtársa lesz 
férjének, hanem azokban a küzdelmekben, 
melyeket a férfinak egyedül kell megvívnia 
lelki irányitója, akaratának erősítője, bízta 
tója és egyúttal védangyala is legyen. Ne 
legyen ő egy gyenge alkalmazkodó játékszer 
a férje oldalán, hanem legyen egy hatalmas 
lelki bástya, mely ha kell védelmet nyújtson 
a férjnek is. A gyengébb nemet ne úgy 
értelmezzék a nők, hogy nekik tényleg 
gyengébbeknek kell lenniük, hanem ellen­
kezőleg legyenek erősek, okosak és bátrak,

Harangérkezéskor.
— Az újbarsi ref. híveknek. —

Hol jártatok, mik voltatok, 
Hogy oly régen nem szóltatok ? 
Mikor innen messze vittek, 
Kik a győzelemben hittek, 
Nyelvek nélkül elbocsátva: 
Nem maradt más egyéb hátra, 
Mint egy fájó istenhozzád, 
S mi értetek imádkozánk.

Hej, azóta sok-sok történt. 
Megszegtük a legszebb törvényt: 
Másét ne bántsd, mást meg ne ölj. 
Rom lett a ház. véres a föld.
Az apáink', a fiaink' 
A háború elhívta mind.
És kik onnan visszajöttek, 
Csonkák, bénák, megtöröttek.

És ti, kedves harangjaink 
Osztottatok halált és kínt. 
Hoztatok ránk gyászt, kétséget, 
Ezer gondot, sötétséget;
Ország vesztét, drágaságot, 
Megfordított igazságot.
És csak azt nem, a mit váránk 
Elszakított szegény árvák.

De vessünk a múltra fátyoltl 
Ha harc tüze már ellángolt, 
Mint vár, épüljön a béke, 
Hű szeretet menedéke.
Az öntött érc harangképen 
Szóljon hozzánk bátran, szépen, 
S hívjon az Úr szent házába 
Mindennapi imádságra.

Ha pediglen elköltözünk,
S az élőkkel nem lesz közünk, 
Édes hangjuk kisérjen ki 
Oda, hol már nem fáj semmi.
S kik itt élünk, csak azt tudjuk, 
Míg e földi pályát futjuk, 
Hogy ti nekünk szóltok végig 
Porszemtül a magas égig.

Menjetek hát helyetekre, 
S koszorúzott fejetekre 
Boldog idők szárnya szálljon 
S ha az Isten kéri számon, 
Hogy mit tettünk: a harangok, 
Zúgván örök búcsúhangot, 
Tanúképen együtt mondják : 
Láttuk mi az Úrnak gondját.

(Léva) TÓTH ISTVÁN.

Farkas István : Tizenhétben.
Itt Szlovenszkóban azzal kell kezdeni a 

Farkas könyvét ismertető sorokat, hogy 
megállapítjuk: ez az ember Írni is tud. Ami 
máshol természetes, hogy iró csak az lehet, 
aki Írni is tud és könyv csak az, amit egy 
ilyen irnitudó ember tákol és olvaszt össze 
— azt itt mindig és külön, elöljáróban meg 
kell állapítani Megint és újra meghúzni a 
határvonalat iró és nem iró, irás és betűapri- 
tás, könyv és nyomdatermék között. Mert 
itt egyre-másra jelennek meg „könyvek", 
burjánzanak és tenyésztődnek egy bűnös, 
hasonszőrű kritikai mentalitás révén „Írók*,  
akik nevetséges hordópózukban örök orv­
gyilkosai mindannak, amit irodalom alatt 
értünk. Irodalom mint élettöbblet, mint 
emberérték a szlovenszkói ,irók“ (hölgyek 

és urak) előtt — ismeretlen fogalom. A 
szlovenszkói irodalmi dilettantizmus annyira 
rátehenkedett itt mindenre, hogy hitetlenül 
és csodálkozva állunk meg minden könyv 
előtt, melynek szerzőjéről kisül, hogy — Írni 
tud. Hogy — kivétel. íme a szlovenszkói 
u. n. magyar irodalom szatírája : az író, 
mint — kivétel.

Ezzel is igy akarom je'ezni, hogy Farkas 
István könyvéhez természetes és magától 
értetődő irodalmi igényekkel lehet nyúlni. 
Persze : nem túlságos és fokozott igényekkel. 
Úgy kell venni, ahogy adva van : első jelent­
kezés, első nekiindu'ás, mely félig-meddig 
máris beérkezés. Az első benyomás, mint a 
legtöbb első könyvnél: vegyes. Jó és rossz. 
Érték és selejtes anyag. Itt ott szép, erős, 
biztos lépések, (Rongyosok, Egynapos élet, 
Betegek) legtöbbször még idegen mankók : 
kü'ső segítség, hatások, De — hatások a 
lényegátvétel minden előnyével Lehetetlen 
nem érezni: Móricz Zsigmond vérbemenő 
hatása életirást követelő példája — emelte 
ezeket az Írásokat értékké. Ez a megállapí­
tás nem ront Farkas István eredetiségén, 
csak megmutatja, hogy ott és úgy kapcso­
lódik be Írásával az életbe, ahogy kell: 
igazság és szemnyitás naturalizmusával.

Életnovellák: talán ez fedi legjobban 
Farkas István értékirásait. Első pillanatra 
ezek is csak „jó“ novellák, ahol természe­
tesen adódik a jó mese, jó toll. Ami a döntő : 
az Farkas István írásainak szociális jelentő 
sége, szociális küldetése. Hogy valaki egész 
életével a vállalásos pozitív szocializmus 
életirodalma felé verődik, hogy van újra 
valaki, ember, aki életének eredményét: a 
nyomorszépség, emberrédöbbenés mozdulatait 
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azonban lelkűkben legyenek gyengédebbek, 
finomabbak és erkölcsösebbek a férfiaknál. 
És ha ilyenek lesznek, úgy boldogok is lesz­
nek házasságuk egész tartama alatt. De ha 
leányaink csak a legújabb divat szerint tud­
nak öltözködni és az értéknélküli üres, 
szemtelen fecsegésükre a gavalléroknak 
ügyesen meg tudnak felelni és elkacérkod­
nak velük, talán sikerülni fog nekik férjhez 
menni, de meg is fizetik az árát ennek a 
léleknélküli vásárnak.

És azután az ilyen szerencsétlen nők 
általában véve egész egyszerűen a férfiakra 
kenik azokat a hibákat, melyek miatt 
házasságuk szerencsétlen és boldogtalan. 
Lehet, hogy igy van, de ennek is csak ök 
maguk az okai. Hiába mondják azt, hogy 
rosszak a férfiak és hogy bizony a nőknek 
alkalmazkodni kell a férfiakhoz. Ez beteg 
gondolkozásmód! Már miért kellene a nőnek 
alkalmazkodnia a rosszhoz ? Miért ne lehet­
nének ők ezen a téren önállóak s erősek ? 
Tessék gerinces, jellemes és becsületes lelki 
életet élni és azt teremteni a női társada­
lomban és akkor ha a férfiak rosszak is 
voltak, rögtön meg fognak javulni, mert meg 
kell javulniok. A férfiak erkölcsi-érzülete 
mindig a nőkétől függött és függ. Még a 
legromlotabb férfi lelkében is ott él valami 
kevés abból a tiszteletből, amely egy erköl­
csös, jellemes nő iránt benne él minden 
férfi lelkében s ez a legkisebb érintésre 
feléled.

Ha minden leány büszke volna az ő 
igazi, gyöngéden szeretni tudó nőiességére 
és büszkén vissza tudná utasítani a ma már 
oly divatossá vált szemtelen udvarlási modort, 
ez a szemtelen közedelés egy kettőre eltűnne 
és ismét megjelenne az az igazi becsülés és 
tisztelet a nő iránt, ami feltél lenül szükséges 
a házassághoz. És legyenek tisztában azzal, 
hogyha nem akarnak a férjük által meg­
vetett, lealacsonyitott szolgai sorsban élni, 
akkor a lelkűkkel kell meghódítani a férfi 
lelkét, tehát maradjanak finom lelküek 
és gyöngédek.

És az a leány, aki nembir'á magának 
lelkileg meghódítani a férfit az inkább 
mondjon le a léleknélküli házasságról és 
ezzel szemben higyje erénynek a vénleány- 
Ságot, mely mindenkor jobb, mint a gyűlölet­
tel telt földi pokol: a rossz házasság.

A leányok a fiatalemberekkel szemben 
mindég csak azt nézzék, vájjon azok lovagias, 

mutogatja. — És hogy ez a ráeszmélés 
életvalóság terhén és árán át ért meg .iroda 
lommá' — irott betűvé, misszióvá, szemtépö 
mutogatássá: ez teszi életessé, életté és 
igazzá Nem .irodalom' másol, mesél és 
csinál életet, de élet, közös élmény, mai 
nyomor és fájdalom és közös akarat szól és 
vetődik — az irott szó formáján át — életté.

Életnovellák: nem teljes és maradék­
nélküli jelentkezésben, de már utón életfor­
májuk felé. Minden attól függ : a szociális 
etika indító motorja, képes e, erős e az akarat 
fokozására, az akarat további és veszélyesebb 
koncentrálására: egész embert követelő 
munkájára, nem e fut ki oldalt, nem e paza­
rolja erejét kicsinyes pilanatszavakra lárva- 
irásokra melyek itt ebben a könyvben még 
bőven gyomláihatók és gyomlálandók. Ilyen 
kor nagyon keveset, néha egyáltalán nem 
érzünk semmit, ilyenkor az életnovel'ák, csak 
— üres novellák. Néha idegen e4em kerül a 
naturalisztikus életkerekek közé és groteszk 
eredményt mutogat: erőltetett misztikum, 
szimbólum. Messze a lényegtől, messze az 
életnovellától, ami pedig Farkas István Ígérete, 
mert ez az indulása.

.Tizenhétben' Sokan fejcsóválva fogják 
olvasni a címet és fel sem lapozzák a köny­
vet : háború és novellák 1 1925-ben 1 Tény : 
ezzel a címmel Farkas István taktikai hibát 
követett el Rossz cim, már csak azért is : 
mert ez az egyetlen háborús novella nem 
fedi a könyv többi novelláját. Jó cim : mert 
itt kell kezdeni, innen datálódik az indulás 
Akkor, a gyilkolás éveiben fogamzott meg 
mindaz, ami itt életet kér, életet követel és 
életet sirat: nyomor, szegénység, kín és 
fájdalom: ember az embertelenségben.

Fábry Zoltán. 

tiszteletteljes módon közelednek-e hozzájuk? 
És legyen az a szent meggyőződésük, hogy 
az igazi szeretet feltétlen tiszteletet és 
becsülést kell, hogy gerjesszen a férfiben I 
Aki nem a tisztelet és a lovagiasság hang­
ján beszél egy leánnyal, annak nincsenek 
tisztességes szándékai, az ha el is venné 
feleségül azt a leányt, megbecsülni és igazán 
szeretni sohasem fogja I Ez a jó és rossz 
házasságoknak a titka.

(B S.)

Vasúti új menetrend 1925. junius 5 tői.
T7tá.».3a.yoxxxá.s tilos.

Bratislava Nové-Zámky Levice
Pozsony Érsekújvár Léva
indul érk. ind. érkezik

— 5 42 * 7 44
665 Tótmegyer 1014

10 30 1304 14 44 ' + ' 16”
I700 Tótmegyer 20 49

— — 19 48 1 2 1 48
Lovico Nové-Zámky Bratislava
Léva Érsekújvár Pozsony
indul érk. ind érkezik4 20 6 10 f' — —
623 Tótmegyer

15 431 15 414
943

13 24 18 40
1633 1823f 18 23 20 42
1964 Tótmegyer 23”

t jelű vonatoknak Komárommal van összeköttetésük
* Budapesttel „ ■

P. Nána Levice Zvolen
Léva Zólyom

indul érk. ind érkezik
— _  4 7 31

4 20 g 20 7 41 1036
BralisL Tótm. 10 42 1 0 24 1245

10«3 13 44 16 43 18”
18 06 * 19 4 3 2 0 29 23 »»
Zvolen Levice P. NánaZólyom Léva
indul érk ind. érkezik
4 oo 6 ss 8 30' 1028
950 12 51 14 15 • 16 43

13 43 16 45 2005 2133
17 84 1943 19 45 Tóim Bratisl.
19 45 22 >7 _ —-

* jelű vonatoknak Budapesttel van összeköttetésük

Levice Kozarovce Zl -Moravce
Léva Kovácsi Ar. Maróth
indul érk. ind. érkezik

4 36 4 58 (5 20 7 25

7 44 8” — —
1024 10 43 — —
16 46 16 38 16 43 17 40
2089 2054 21 00 2202

Zl -Moravce Kozarovce Levice
Ar.-Maróth Kovácsi Léva

indul érk. ind. érkezik
4 55 5 4444 6 00 622
__ — 1229 12 34

14 43 15 44 15 443 16 43
18'20 19 so ig ’-S 19 444

— 2165 22 47

Levice Cata Sahy
Léva Csata Ipolyság
indul érk. ind. érkezik

__ — 5” 6 20
8-30 9 311 104444 12 444

14 43 15 244 15 33 1632
_ — 1938 20 39

20” 2105 2107 2245
Sahy Éata Levice

Ipolyság Csata Léva
indul érk. ind. érkezik

3 60 4 38 5 " 6 29
7 25 886 12 07 13 44

11” 12 __ —
1535 16 32 1 8 44 19 43
20” 2107 _ —

Budapest oda és vissza :
Levice ind. 4 20 Komárnón át Bpest érk. 1000 

„ „ 830 Párkányon át „ „ 14 ”
14 is . , , 2086n v ■*“ n iin

Bpest ind 8 60 N -Zámkyn át Levice érk. 16”
. „ 1410 Párkányon át „ .1943
, . 16311 Komárnón át „ . 714

Különfélék.
Hintsetek a küszöbre rezedát.

Ne hagyjátok a küszöbre száradni a sarat, — 
amit hibának látunk, az mindig hiba marad,

A küszöb szent, kitárt fogadás, ha tiszta, fényes, 
a visszatérőnek rajta a keserve is édes.

A honi küszöb igazság, honi küszöb oltár, 
illata is hathatósabb minden alkalomnál.

S úgy hívja az eltévedteket.. . mindig szűz szerenád, 
csak hintsetek a küszöbre naponkint rezedát.

BORSÓSI BÁLINT.

PIROSLÓ
pünkösd napján megdobban ember­

szivünk az egészséges jövendő reményében 
és a tüzes nyelvek szimbólumától várjuk 
sorsunk jobbrafordulását.

Tavaszi fakadáson felfakad régi se­
bünk és felkiált bennünk a fájdalom az 
emberség után.

Pirosló pünkösdi rózsa virul a tavasz­
ban, fekete a bánat mely bensőnket telíti, 
jajszavunk, könnyünk, jaj, hiába minden.

Ünnepet várunk és vele ünnepre vá­
gyunk. Új malasztra és új segítségre, új 
erőre, felfrissülésre, bátorításra, életes életre.

Remélünk az ünnep magasztosságában, 
bizodaltnunk a szent lélek jelenésében, 
hitünk sorsunk igazságos jobbrafordulá- 
sában.

Zöld a tavasz, zöldül az élet, zöld 
remények fakadnak már már kiégett ember­
szivek mélyén.

Remények, amelynek beteljesedését az 
ünneptől és felülről várjuk.

— Léva intéző bizottsága pénteken 
este Gróf Rudolf elnökletével gyűlést tartott. 
A hadikölcsönkötvéuy ügyek rendezésével 
szükséges illetőségi ügyek egész halmazának 
letárgyalása után a gyűlés Simái mérnököt a 
Kassán rendezendő gőz- és vizmüvek kon­
gresszusára kiküldte s utasította, hogy ottani 
tapasztalatairól annak idején tegyen jelen­
tést A munkaközvetítő hivatal jelentésére, 
hogy a sertéspiacon folyó állami építkezés­
nél dolgozó öt kőműves közül empán egy 
lévai van, négy pedig morvaországi, a gyűlés 
elhatározta, megkeresi az államot, hogy az 
építkezési vállalkozóval szemben érvénye­
sítse a helyi munkások foglalkoztatására 
vonatkozó rendeletet. Németh Ferenc rendőrt 
felsőbb rendeletre a szolgálatból elbocsájtják, 
mert nem csehszlovák állampolgár. 1918 bán 
vették fel a rendőrség kötelékébe. Egy havi 
fizetését és eddig befizetett nyugdijjáruléká- 
nak visszatérítését kapja végkieiégitésül. 
Helyébe csehszlovák állampolgárt alkalmaz­
nak. A gyűlés ezután elfogadta a Hipotecná 
Bankánál felveendő négyszázezer koronányi 
öt százalékos záloglevelekben, hat száza­
lékos tőke és kamatcsökkentés kölcsönre 
vonatkozó adóslevelet A kölcsönből a major­
alatti 63 k. hold vételára fog rendeztetni. 
A polgári iskola ideiglenes elhelyezésére 
szolgáló s az Ozmán téren emelendő épület 
költségeinek fedezésére a város alapjait 
veszik kölcsön kamat mellett Az intéző­
bizottság egy régebbi gyűlése az épitendő 
állami polgári iskola helyéül az uszoda mel­
letti szigetet jelölte ki, ezzel szemben a 
járási bizottság a vásárteret ajánlotta erre 
a célra. Az intéző bizottság most ismét a 
sziget mellett foglalt ál'ást tanügyi és egész 
ségügyi okokból. Faragó színigazgató kérel­
mére a hat heti aziníszezonra ingyen termet 
és díjtalan villanyvilágítást szavazott meg, 
egyben elhatározta, hogy a járási közműve­
lődési egyesületet évente tiz előadáson szin­
tén hasonló kedvezményben részesiti. Elba- 
tároztu, hogy a legjobban rászoruló kegy­
díjasok részére megszavazott segélyből még 
a költségvetés jóváhagyása előtt ötven szá­
zalékos előleget kiutal, mely egyrészletben 
vonatik le. Szentjános puszta parcellázása 
alkalmával onnan 150 hektárt igényel » 
város, a Sótimalom és a Vadalmás parcellá­
zása során ötven k. hold igénylésének, gyer­
mek játszótér, torna-tér, stb céljára, elinté­
zését soron kivül fogja kérni. A fölajánlott 
Morgan féle kölcsönből a városok szövetsége 
utján, annak ajánlatára, Léva két millió ko- 
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rónát jegyeztet elő, kötelezettség nélkül, azon 
esetre, hogyha a kölcsön feltételei kedve 
zőek lesznek és a kölcsönre netán szüksége 
lenne a városnak. Ezután kisebb jelentőségű 
ügyeket tárgyaltak.

— A garamvölgyl zenekar, mely a 
zólyomi hivatalnoki kar tagjaiból alakult, 
május 23-án hangversenyt adott Léván, a 
színházban igen szép közönség előtt. A körül 
belül 50 tagból álló zenekarban a modern 
hangszerek minden faja képviselve van s 
amint biztos kezű karmesterük megadta a 
jelt, nyomban meggyőződtünk arról, hogy ez 
a zenekar többet jelent az egyszerű műked­
velő muzsikánál, mert mindegyik biztosan 
kezeli hangszerét, sőt több köztük a művész, 
kik úgy a klasszikus, mint a modern zené­
szek hivatott tolmácsai. Hallottattak régi 
mestermüveket, hallottuk az uj cseh zene­
szerzők darabjait, sőt műsoron kivül hallot­
tunk tőlük speciális magyar zenét is és csak 
elismeréssel szólhatunk játékukról, mely fe­
gyelmezettségről és kitűnő összetanulásról 
tanúskodik A zenekar számai között értékes 
gyöngyszemként csillogott ki Sádek Bob. 
úrasszony hegedűszólója, ki szinte virluózi- 
tással kezeli hangszerét. Mesteri technikája 
a Paganini futamokban csodálatot kelt. Itt 
ott a heve magával ragadja, a mi tempóit 
meggyorsítja, de játéka minden darabban a 
közönség nagy tetszésnyiiváni'ásával talál­
kozott. Nem különben elismeréssel adózunk 
HákStrause Leona úrnőnek, ki mint zongora 
művésznő valóban művészit nyújtott. A kart 
Procházka Ferenc megyei főjegyző dirigálta 
nagy szakértelemmel.

— A lévai lelkészválasztáat, mely 
a legszebb rendben csak nem egyetértéssel 
ment, 19 egyháztag megfelobbezte abból az 
indokból, hogy az egyetemes konvent nem 
mondotta meg, hogy melyik nyugdíjalap 
terhére nyugdíjazta Birtha József volt lel­
készt s igy nem lehet tudni, hogy ki viseli 
Birtha nyugdiját. Erre nézve megnyugtat­
hatjuk az érdeklődőket, hogy a lévai egyház 
semmi esetre sem, mert ez a nyugdíj alap 
ügye és pedig, mivel Birtha magyar állam­
polgár lett, csak a magyar nyugdíj-alap visel­
heti az ő nyugdiját annál is inkább, mert a 
nyugdíj járulékokat 1919 évig a szlovenszkói 
egyházak is oda fizették. De egyébként is a 
konvent határozata felül nem bírálható, amit 
minden ép érzékű embernek tudni kell. Még 
egy indoka van a felebbezésnek. bár ez sem 
függ össze a választással. Azzal vádolják a 
volt helyettes lelkészt, hogy a lelkész járan­
dóságainak megállapítása ellen beadott feleb- 
bezésük nem lett az espereshez felterjesztve 
Meggyőződtünk róla, hogy ez nem felel meg 
a valóságnak, mert nem csak fel lett ter­
jesztve. de esperesi leirat is jött rá, melynek 
alapján úgy a presbitérium, mint a közgyűlés 
egyhangúlag állapította meg a lelkészi díj­
levelet. Hogy voltaképen mi az indoka a 
felebbezésnek, az nincs benne megírva, azt 
csak sejteni lehet. A felebbezés aláirói Mé­
száros Mihály, Bézy Ferenc, ifj. Galambos 
István, Mágory István, ifj Rácz Jónás, Dóka 
Károly, Tóth Károly, Dóka István, Tolnay 
Károly, id. Tóth Sándor, özv, Tóth Béláué, 
Korpás István, Tóth Sándor, ilj Tóth Béla, 
özv. Tóth Jánosné, Dóka Vilmos, Szalay 
Vilmos, Zilay István és Zilay András. Az 
esperes felhívta a ref. egyházat, hogy a feleb 
bezésre észrevételeit adja be. Mivel a válasz­
tási eljárás vagy a megválasztott személye 
ellen kifogás be nem adatott, azt hisszük, 
hogy a felebbezésnek semmi eredménye sem 
lesz a választás tekintetében.

— Holnap nyílik meg Léván a 
magyar szlnhái. Ebből az alkalomból 
meleg barátsággal köszöntjük Faragó Ödön 
színtársulatát Azzal a szeretettel, mely a 
színészetet a sajtóval össze fűzi. A sziutár- 
sulat Szlovenszkó fővárosából érkezik hoz­
zánk, ahol sok elismerést nyert, igy minden 
reménye meglehet Léva színházi közönsé­
gének is arra, hogy a színtársulat — éppen 
úgy, mint a múlt évben — művészi munkát 
fog teljesíteni A vasárnap és ünnepnap 
délután három órai kedvezményes helyáru 
előadások lehetővé kívánják tenni a szeré­
nyebb anyagi viszonyok között élő szinházat 
kedvelő közönségnek azt, hogy erszényének 
szinte alig észrevehető megterhelésével kie­

légíthesse kulturigényét, mely bizonyára mind 
szélesebb körökben fog fellépni. Hiszen a 
színtársulat műsora minden szépet igér. 
Pünkösd hétfőn délután „Antónia" megy, 
Lengyel Menyhért nagysikerű vígjátéké, mely­
nek címszerepében fog bemutatkozni a lévai 
közönségnek a társulat uj primadonnája, 
Zöldhelyi Anna. A múlt szezonban ezt a 
szerepet Bánhegyi Ilonka drámai hősnő 
játszotta, igy érthető az érdeklődés, mely 
ezt a reprizt bizonyára kisérni fogja az uj 
szoreposztásban. Este a Jókai centennárium 
alkalmából az „Egy magyar nábob" cimü 
Jókai regénye után készült színjáték kerül 
előadásra, a címszerepben Faragó igazgatóval. 
Kedden a „Válóperes hölgy", Vajda Ernő 
vígjáték újdonsága, szerdán Strausz zenéjü 
operett újdonságban, a „Búcsú keringő" ben 
az operett együttes fog bemutatkozni Csü­
törtökön egy végtelenül kedves operett repriz 
lesz, „Rip van Winkle" kerül színre, mely­
nek bizonyára szívből örül minden régi szin 
házlátogató Ezután csupa újdonság megy: 
pénteken „Délibáb" vígjáték, szombaton és 
vasárnap este „Huncut a lány" operett, 
vasárnap délután a „Búcsú keringő". A szín­
házterem temparaturája az idén nem lesz 
kellemetlenül meleg, mert a napokban fog­
nak felszerelni két teljesen uj szellőztető 
készüléket, amit erre az alkalomra már több 
Ízben is megsürgettünk.

— Gyászhir. Brányik Vilmos csatai 
körjegyző, mint részvéttel értesülünk május 
24 én este 6 órakor szivszélhüdés következ­
tében váratlanul elhunyt. A boldogult a jegyzői 
kar egyik legszorgalmasabb tagja volt ; köte 
lességtudó, pontos hivatalnok, ezért az uj 
kormány is megbecsülte és meghagyta állá 
sában. Népe szeretettel és bizalommal visel­
tetett iránta, mert 30 éven át hűségesen 
szolgálta érdekeit. Nejével 29 éven át a 
legboldogabb házasságban élt, házasságát a 
jó Isten jó és kedves gyermekekkel áldott 
meg, akikért áldozta egész életét. Már régebb 
idő óta véredényelmeszesedés következtében 
támadt szivbaja kínozta, mely most szinte 
orozva oltotta ki életét. Még fél órával halála 
előtt az utcán beszélgetett s a hatalmas, 
szép szál ember, mintha villám ütötte volna, 
pár perc alatt kiszenvedett. Halála nagy­
számú rokonságot borított gyászba E hó 
26-án helyezték örök nyugalomra, a község 
apraja nagyja könnyezve állta körül kopor 
sóját s kísérte utolsó útjára Nyugodjék bé 
kében I

— A magyar kisgazda párt gyű­
lése Nagykálnan Az országos magyar 
kisgazda és kisiparos párt vasárnap népgyű­
lést rendezett Nagykáinán Mozgalmas napja 
volt ez a szépen fejlődő községnek, melynek 
lakóssága szeretettel fogadta a központ kül­
dötteit. A vasúti állomáson Konta Károly 
református lelkész és László Károly küldött­
ség élén köszöntették a vendégeket. A refor­
mátus templom előtti tóron zajlott le a gyű­
lés. Magyarruhás leányok csoportja fogadta 
virágcsokrokkal és szives szavakkal a ven­
dégeket Urbán András megnyitója után Szabó 
S. Zügmoad bajkai ref. lelkész mondott 
gyújtó hatású beszédet, melyben azokat 
ostorozta, akik anyagi érdekből magyarsá­
gukat feláldozva, úgyszólván naponta cse­
rélnek pártokat, vásári áru módjára. A kor­
mánynak meg kellene becsülni azokat az 
elomeket, akik nyíltan vallják meggyőződé 
süket Nem az üres Ígérgetések mézes madza­
gánál kell megfogni a népet, hanem a jogok 
teljesítésével. Az elnök, a külügyminiszter, a 
hadügyminiszter magállapították, hogy a ma 
gyarság milyen értékes eleme a köztársa­
ságnak, tehát mi sem zárja ki, hogy han­
gosan követeljük az egyenlőséget mindenki 
számára ebben a köztársaságban. Galicza 
Sándor az országos párt küldötte, megálla 
pitja, hogy a magyarság a pénz és véradó­
ban kifogástalanul teljesiti kötelességét, igy 
joga van élni ezen a földön, melyen szüle­
tett. Beszél a „napraforgó*  magyarokról, akik 
ebben a községben is megtagadták fajtájukat 
a földért Bazsó Kornél, központi titkár tem­
peramentumos beszédben foglalkozott a ma­
gyar kisgazda és kisiparos párt megalakulá­
sának körülményeivel. Akkor a szociáldemok­
rata párt mindent Ígért, akkor kezdték a 
földet is ígérni, de többet is Ígértek, mint 

amennyi rendelkezésükre állott A magyar 
kisgazda-párt nem osztály-párt, hanem prog 
ramja nemzeti alapon nyugszik, hogy tömö­
rítse az itt élő másfél millió magyart. Bírálja 
a magyar kisebbség letörésére irányuló vá­
lasztói beosztást és a magyarok kiüldözését 
az állami szolgálatból. Továbbá arra inti a 
népet, hogy tartsa be a törvényt, de köve­
telje jogait. Pártkülönbség nélkül ki kell 
tartania mindenkinek magyarsága mellett. 
Beinroht Dezső, lévai párttitkár a földreform 
elfogult végrehajtását kritizálta. Azt mondja, 
hogy akik földet akurnak venni, azok nagy­
részt már elnyomorodtak a magas adók miatt. 
Foglalkozik Nagykálnának vásár tartására 
irányuló mozgalmával és sajnálattal állapítja 
meg, hogy egy pár beígért vásár miatt az 
emberek egy része lemondott magyarságáról. 
Urbán András rövid zárószavában üdvözletét 
küld a kálnaiak nevében Fdssy képviselőnek. 
Este táncmulatság fejezte be a gyűlést a 
Bíazsek vendéglőben. A központ kiküldötteit 
pedig Kovács János kurátor látta vendégül 
házában magyaros vendégszeretettel.

— Vallásos est. A protestáns lányok 
június 1.-én, pünkösd hétfőjén d. u 7 órai 
kezdettel a reform iskola tanácstermében 
vallásos estét rendeznek, melyre az érdek­
lődő közönséget szívesen látják.

— Törvényszünet. A lévai járás­
bíróságnál julius 15 napjától augusztus 25. 
napjáig törvényszünet lesz. Ezen idő alatt 
szünetelni fognak a tárgyalások s beadvá­
nyokat is csak sürgős ügyekben fogadnak 
el, melyek halasztást nem tűrnek Ezzel az 
intézkedéssel a régi törvényszünetet újították 
fel, mely legalább a bíráknak és kezelő 
személyzetnek időt enged egy kis pihenésre.

— Bírói talár. A köztársaság területén 
a bírák talárt kaptak, melyet minden hivatalos 
funkció alkalmával viselniük kell. A táblai 
és törvényszéki bírák már régebben meg­
kapták a fekete talárt, mely lilaszinű bársony 
gallérral van ellátva s hasonló az úgyneve­
zett Luther köpenyhez. A lévai járásbíróság 
bírái a héten kapták meg a talárt s Pünkösd 
után már ebben fognak tárgyalni.

_ — A Lévai Férfi Mária Kongre­
gáció. Úrnapján jún 1 Lén d. u. 6 órai 
kezdettel a piarista rendház kerthelyiségében 
szindarabbal egybekötött zártkörű estélyt 
rendez. Részletessebb műsort a legközelebbi 
számunkban hozunk.

— Az Általános Népművelödósl 
Egyesület (Allgemeiner Volksbildungs- 
verein) szünidei utazásai rövid idő alatt a 
legnagyobb népszerűségre tettek szert. A 
karlsbadi anyaegyesület szlovenszkói fiókja 
többszáz tagot számlál, kik közül kétszázan 
felül kassaiak, de számos vidéki gócpontja 
is van, mint amilyenek például Igló, Eperjes, 
Munkács, Beregszáz, Pozsony Az egyesület 
teljesen politikamentes, célja a természettel 
s a tudással való megbarátkoztatás, olcsó 
társas utazások rendezése. Az anyalap német 
nyelven jelenik meg „Dar Sírom*  cim alatt. 
Ezt minden egyes tag havonta díjtalanul 
megkapja a 14 korona évi tagsági díj fejében. 
Csak nemrégiben indult meg a szlovenszkói 
csoport magyarnyelvű folyóirata az „Űj Tár­
saság*  mely máma többszáz előfizetőnek jár 
évi 15 korona fejében. Az egyesület tagjai 
33%-os vasúti kedvezményben részesülnek 
utazások alkalmával. Azonkivül 50%-os 
kedvezményt kapnak a tátrai vasutakon. 1925 
nyarán két utazás lesz Olaszországba egy 
Svájcba és egy Belgiumba 1926 nyarán egy 
út Párison át Le Havreig és egy út Görög­
ország érintésével a Földközi tengeren 
kérészül Olaszországba. 1930 bán Amerikába 
stb. A résztvétel mindenkinek könnyen 
hozzáférhető. Az útiköltség (melyben tökéletes 
ellátás foglaltatik benn) igen kevés és havi 
részletekben fizetendő. Aki az Egyesület és 
a társas utazások iránt érdeklődik forduljon 
válaszbéiyeggel az Egyesület szlovenszkói 
csoportjának elnökéhez Lukinich Frigyeshez, 
(Kassa, Komensky utca 18.) ahol mindenféle 
felvilágosítást díjtalanul nyerhetni. Az idei 
szünidei utazásokra már majd minden hely 
be van töltve ezért saját érdekében cselek­
szik minden esetleges utazni vágyó, ha minél 
előbb az Egyesület kötelékébe lép s a szük­
séges tudnivalókat ott megszerzi.
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— ViróghullAs Május van, a virágok 
hónapja. Nyílnak a virágok és a virágok 
között egy másik virág, egy hervadt, fehér 
virág, akit a Halál az élet kertjéből tépett ki 
könyörtelenül. Szüleinek és kis testvéreinek 
mélységes bánatára. Szojka Juliska, Szojka 
Vendel iparos polgártársunk kedves kis leánya 
alig 15 éves korában e hó 25 én hosszas 
betegség után fehér lelkét visszaadta Terem­
tőjének. Angyal kellett a jó Istenek, ezért 
vette magához egy szép májusi napon, mikor 
a virágok nyíltak és a madarak tavaszról 
daloltak. Porrészeit e hó 27-én helyezték 
örök nyugalomra leány pajtásai és nagy 
rokonság részvéte mellett. Lelke e’szállt a 
menybe, hogy onnan nézzen, mint őrző angyal 
itt hagyott övéire, Áldás emlékére 1

— Utóhang a nemzetközi jóba- 
rátaág tagjainak itteni látogatásához. 
Emlékezetében van még közönségünknek a 
nemzetközi jóbarátság tagjainak műit évi 
látogatása, amidőn Dickiuson és Ramsay 
népszövetségi angol delegátusok Lévát is 
felkeresték, hogy az itteni protestáns egy­
házak helyzetét tanulmányozzák és sérelmei­
ről helyszíni meggyőződést szerezzenek. A 
pozsonyntegyei magyar—szlovák evangélikus 
esperesség minapi gyűlésével kapcsolatban az 
Evangélikus Lap cimü helybeli laptársunk 
ezeket Írja: „Az esperesi jelentésben Jurko- 
vics főesperes megemlékezett a Üickinson— 
Ramsay urak által tartott konferencia ered­
ményéről is és kiemelte, hogy a kü delem­
ből a szlovák álláspont diadalmasan került 
ki. Szívesebben láttuk volna, ha a föesperesi 
jelentés e tárgyban inkább arról számolt 
volna be, hogy mennyiben közeledtek egy­
máshoz a szivek, hisz a nemzetközi jóbarát­
ság ezen konferenciájának a célja nem az 
volt, hogy az egyik, vagy a másik álláspont 
leverje ellenfelét, hanem, hogy Csehszlovákia, 
Magyarország és Ausztria megbízottai az 
evangeliomi alapon megtalálják egymást, a 
harcot kiküszöböljék, a sérelmeket orvosolják, 
egymásnak megbocsássanak és a Krisztusban 
eggyé váljanak. A nemzetközi jóbarátság 
konferenciájának a célja nem győzelem má­
sok felett, hanem békosség egymás között.*

— Bogdán Erzsi szavaló estélyó- j 
röl irt tudósításunknak több mint a fele 
helyszűke miatt múlt számunkból kimaradt, 
azt most itt pótoljuk. Az estély után pár a 
kultúra iránt érdeklődő jelen volt megvitatta 
az estély sikerét s arra a megállapodásra 
jutott, hogy Bogdán Erzsi a szívélyes óvációt 
nagyon megérdemelte, mert a közönség már 
régen hallott ily művészi előadást. Többféle 
költeményt, verset adott elő s többféle nyel­
ven. ügy tűnt fel, mintha minden darabnál 
kicserélték volna a szavaló művésznőt, auy- 
nyira újszerűnek és másnak tűnt fel minden 
darabban. Arany Tetemre hívását vagy ötven- 
szer hallottam s de Kund Abigél hisztériája 
Bogdán Erzsi előadásában valami uj, lélek- 
borzató volt. Megint a kiabáló Ady versek 
zsarnoki vijjongással hirdették a vér és i rany 
diadalát. Göthe Erlköriigjében pedig hang­
jának és muzsikájának nagyszerű variációit 
csodáltuk Kersék Juliska meg akar haltai c 
költeményében egy ártatlan, fehér lélek naiv 
vergődésének tapsoltunk. És igy tovább. Amit 
nyújtott, az egy kész tanulmány volt, amely 
felett érdemes gondolkozni. Endreffy János, 
a kitűnő tollú iró csak azért jött hétvár­
megyén át, hogy hallhassa és maga is elis­
merésének adott kifejezést a pozsonyi Magyar 
Újság szerdai számában. Mi pedig megjó­
soljuk, hogy mily büszkék leszünk Bogdán 
Erzsikére, hogy valamikor közülünk emelke­
dett szárnyra.

— A kiállítás helye és Ideje. A 
hozzánk beküldött értesítés szerint a hely­
beli iparos tanonciskola 40 éves fennállá­
sának emlékezetére tervezett jubileumi mun- 
kakiállitás junius hó 28. és 29-én a város­
háza nagytermében lesz megtartva. A tanulók 
lázas tevékenységgel dolgoznak a kiállításra 
szánt munkáik elkészítésén, akik közül töb­
ben már be is fejezték azt, sőt akadt kö­
zöttük olyan is, aki a szakmabeli munkáján 
kívül körülbelül 45 -50 drb. kisebb-nagyobb 
képpel vesz részt a kiállításon E képek is­
mertetésére még visszatérünk Legérdekesebb 
köztük az az egy méternél nagyobb terje­
delmű olajfestmény, melyet az illető teljesen 

árva fiú, egy képes levelező lapról készített; 
ez a kép Munkácsy Mihályuak: „Krisztus 
Pilátus elött“ cimü világhirü müvét ábrázolja. 
A kiállítás megtekintése díjtalan ugyan, de 
jótékony adományokat, melyek kizárólag a 
kiál itáson munkáikkal résztvevő tanulók 
megjutalmazására fordittatnak, köszönettel 
vesznek. Ily címen a tanonciskola igazga­
tója a múlt tanév végén 995 koronát osztott 
ki a tanulók között jutalomképen.

— Harmincéves évforduló üunep. 
A komáromi kath. legényegylet ma ünne­
peli 30 éves fennállásának évfordulóját. Az 
egyesület harminc éven keresztül lelkese­
déssel és sikerrel harcolt a magyar kultú­
ráért Az ünnepség kezdete ma délelőtt hála­
adó istentisztelettel és díszközgyűléssel kez­
dődik. Este 8 órai kezdettel pedig az egye­
sület műkedvelői bemutatják Martos Ferenc 
3 folv. történelmi vígjátékét a Simonyi Óbes­
tert. — Előadás után tánc lesz. A 30 éves 
legényegylet az évforduló alkalmával meg­
emlékezésül egy kis emlékkönyvet is adott ki.

— Mozi előadás. A kultúrbizottság 
június hó 8 án azaz hétfőn a szokásos idő­
ben helyen és módon tartja meg utolsó 
előadását „Selyemtenyésztós” címmel. A 
jövő tanévben tervszerűen kidolgozott prog­
rammal folytatódnak az előadások.

— Nyári estély. Az érsekujvári 
Római Kalholikus Kör 1925. május hó 31 én, 
Pünkösd vasárnapján zártkörű, műsoros 
előadással és táncvigalommal egybekötött 
kertmegnyitó estélyt rendez. Az estély kez­
dete este 8 órakor. — A műsor kiváló, 
élvezetes számokból van összeállítva. — Az 
előadás után táncvigalom.

— Földosztás Barsbau. A prágai 
állami földbirtokhivatal közlése szerint az 
1920 január 30-án kelt 81. sz törvény 
értelmében kiutalási eljárás alá kerülnek a 
következő földbirtokok, melyek mind a régi 
Barsvármegye területén vannak : 1) Zsitva- 
ujfalu. 2) Zsitva Velka Dolina (Füss). 3) Nagy- 
mánya, Szenese, az ide tartozó Felső- és 
Alsó Gedra puszták. 4) Malonya, Barskisfalud, 
Néved (verebélyi járás); 5) Apáthegyalja, 
Felsőapáti (újbányái járás); 6) A Verebély- 
hez tartozó Kyres puszta, Aha. 7) Fajkürt.
8) Tótkürt, Fakóvezekény (verebélyi járás);
9) Farnad, (párkányi járás); 10 Málas (lévai 
járás) — A bejelentési határidő junius 8 án 
jár le. Felvi'ágositások és kérvény űrlapok 
kaphatók az állami földhivatal kiutaló bizto­
sánál, Aranyosmaróton.

— A hadikölosönök beváltásához 
szükséges iratok bályegmentesek. A 
minisztérium értesítése szerint a hadikölcsö- 
nök beváltásához szükséges iratok az 1924. 
évi 216. számú törvény értelmében nem 
esnek bélyegilleték kötelezettség alá A bélyeg 
helyére a következőt kell Írni: Az 1924. évi 
216. számú törvény értelmében bélyegmentes.

— Pályázat tanulmányi ösztön­
díjra. A banskábystricai kereskedelmi és 
iparkamara pályázatot hirdet tanulmányi 
ösztöndijakra kereskedelmi vagy ipari szak­
iskolát látogató és a kamara kerületében 
illetőséggel biró, szegény és legalább jó 
előmeneteld tanulók részére. A kérvények 
kellően felszerelve június 1 ig nyújtandók 
be az iskola igazgatósága útján.

— Az uj bélyegilletáksk.- Az illeté 
kék, dijak és okmánybélyegek rendezéséről 
szóló törvény május 8-án lépett életbe. A 
törvény értelmében e naptól kezdve a 
következő illetékeket kell íizotni: Egyszerű 
kereseteknél ivenként 5 K. különböző jogosult­
ságokért való kérvényeknél az első Ívért 8, 
minden további Ívért 5 K, minden mellék­
letért ivenként 1 K B zonyitványoknál a 
bélyegilletéket 50 fillér, 1 K, és 3 K.-ról 1 
K, 5 K, és 8 K.-ra emelték, fuvarleveleknél 
30 fillér és 1 20 K.-ról 50 fillérre és 3 K.-ra. 
A bírósági, váltó- és skálailletékek egyál 
tálában, továbbá néhány fix illeték számlák­
nál, mérlegeknél, csekkeknél stb. változatlan 
maradt. A játékkártya-bélyeget 10 és 20 
K.-ra emelték fel. Továbbá pénzösszegek­
nek az állami pénztárak és állami intézmé­
nyek által való kifizetésénél az eljárást úgy 
rendezték, hogy a nyugta és szerződési 
illetéket a bevétel vagy szerződés eredeti 
nyugtázására való tekintet nélkül levonják.

— Az Ipari körök akciót Indítanak 
a vasúti díjlevél leszállítása érdeké­
ben. Kereskedelmi és ipari körök széleskörű 
akciót indítottak a vasúti szállítási díjtételek 
csökkentése érdekében. Egyelőre az anyag 
összegyűjtését kezdették meg, amelynek fel­
használásával memorandumot dolgoznak ki 
s azt mértékadó helyen előterjesztik. Az érde­
kelt ipari körök hangsúlyozzák, hogy az utóbbi 
időben a termékeknek teherautókon való 
szállítása, mint az már Léván és vidékén is 
terjedőben van, még nagyobb távolságokra 
is olcsóbb a vasúti szállításnál. Az elökészilö 
munkák befejezése után az összes érdekelt 
köröket értekezletre hívták egybe, hogy egy­
ségesen léphessenek fel.

— LétszámOBŐkkentés. Az állami 
tisztviselők létszámcsökkentéséről hozott tör­
vényt 1925. év végéig végre kell hajtani és 
a tisztviselők létszámapasztásának junius vé­
géig meg kell történnie. Erre nézve az összes 
minisztériumok az általános irányelvek sze­
rint fognak eljárni. A létszámcsökkentésnél 
elsősorban olyan hivatalnokok jönnek tekin­
tetbe, akik 60 évüket elérték vagy ennél is 
idősebbek. Azután azokat bocsájtják majd el, 
akik kevésbé kielégítően vannak minősítve. 
Majd azok kerülnek sorra, akik a nyelvtu­
dást illetően nincsenek kellően kvalifikálva, 
azután pedig azok, akik már egy évnél to 
vább bármilyen okból nem látnak ol szolgá 
latot. Végül azokat fogjak elbocsátani, akik 
még nem érték ugyan el a 60 évet, de akik­
nek joguk van már a teljes nyugdíjra. Tehát 
ezen irányelvek szerint fogják a létszám- 
apasztást végrehajtani, természetes, hogy 
ezek alól — szolgálati okokból — lehetnek 
kivételek is.

— Menetdljkedvezmény a cseh­
szlovák fürdők látogatóinak. A vasut- 
igazgatóság felhívja a figyelmet arra, hogy 
azoknak a fürdőlátogatóknak, akik a vissza­
utazáskor kedvezményre tartanak igényt, a 
fürdőbe való jegyváitás alkalmával az előirt 
mellékleteket (a hivatal részéről kiállított 
igazolvány, szegénységi bizonyítvány stb.) le 
kell bélyegeztetni. Utólagos menetdijkedvez- 
ményt nem adnak.

— A munkások fizetett szadad- 
ságáról szóló törvény ez év május olse- 
jén lépett életbe. Eszerint minden állandóan 
alkalmazott munkás, aki egész éven át meg­
szakítás nélkül egy helyen dolgozik 6 napi, 
— tiz évi megszakítás nélküli szolgálat után 
7, — és 15 évi szolgálat után 8 napi fizetett 
szabadságot kap. A szabadság idejébe eső 
vasárnapok és ünnepek szintén dijazás alá 
esnek. A tanoncnak félévi megszakítás nél­
küli szolgálat után nyolc napos díjazott 
szabadságra van igénye, emellett természe­
tesen kötelező a tanonciskola látogatása 
idejére való szabadságolása.

— Templomi betörések. Nagysalló- 
ban a napokban ismeretlen tettesek beakar­
tak törni a katolikus templomba. A sekrestye 
ablakának vasrácsait már ki is szedték, de 
bizonyára valami megzavarta munkájukat, 
mert befejezés előtt tovább áltak Garam- 
szőlősön már sikeresebben dolgoztak. Itt a 
múlt évben is betörtek a templomba. Ez 
alkalommal ismét a templomi kegyszereket, 
monstranciát, kelyhet stbt. vitték el. A csend­
őrség a betöréssel egy cigáuymódra élő nőt 
gyanúsít.

— A mozi ebben a szezonban ma 
tartja az utolsó előadását. Hálásak vagyunk 
az igazgatóságnak azért a törekvéséért, hogy 
mindig a legfiissebb és legszebb újdonsá­
gokat hozta. Ma a világháborúban játszódó 
nagy filmet Redl ezredes afférját fogják be­
mutatni Soha talán még dráma nem esi- 
gázta fel annyira az emberi érdeklődést, 
mint ez a film. A mindenki előtt ismeretes 
eset valóságban ismét megje’enik. A felvé­
telei pedig a film technika csodái.

Ingatlan forgalmi iroda. Folyó évi 
junius 1 én megkezdi működését a , Futura*  
ingó és ingatlan forgalmi (birtokrendezési) 
bankkölcsönöket és adóügyeket rendező iroda 
Banská Stiavnica (Selmecbányán). Minden­
nemű megbizások, információk eszközlése 
elfogadtatik. — Törv. bej. tulajdonos : Kadlec 
Antal, nyugdíj telekkönyvvezetö Banská- 
Stiavnica cis. 23. Ili (zupa XVill)
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A közönség köréből.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazoknak, akik szeretett férjem illető­
leg atyánk elvesztése felett érzett fájdalmunk­
ban részvétükkel osztoztak, ez úton mondunk 
köszönetét.

Csata, 1925. május hó.
Brányik család.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon kedves rokonnak és ismerős­
nek, kik szeretett kis leányunk elhunyta 
alkalmából szives részvétükkel fájdalmunkat 
enyhítették fogadják ez utón is hálás 
köszönetünket.

Léva, 1925. május 28.
Szojka Vendel és családja.

Köszönet nyilvánitás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nöegylet 

a következő kegyes adományokat vette :
Ubnák Mária 11 drb. tojás, N N. 100 

drb. tojás, Juhász Károlyné Grsztgyörgy 20 
kgr. kukoricza, 10 kor, N. N. 15 drb. tojás, 
1 szál kolbász, N. N. 1 kosár alma, Simon 
István Szt. János puszta 1 kosár zöldség, 
N. N. 2 pár czipö, Vojnarovszky Gyula 1 
kgr. zsír, 1 kgr. czukor, Gambatyné Zsarnócza 
10 kor., Mészáros Mátyásné 2 kgr. liszt, N. 
N. Garamujfalu 4 gomolya túró, 1 drb vaj, 
N. N. 2 kgr. liszt, Dr. Gyapay Ede egy 
büntető ügyből 100 kor., Borcsányi Béla és 
Koprda István egy szakértői ügyből 50—50 
kor., Strasser Samu 20 kor, Turay Mária 
20 kor.

Fogadjak a nemesBzivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvay Józsefbe
alelnöknö.

Irodalom és művészet.
Újra megjelenik 

a „Magyar írók élete és munkál.*
A Magyar Nemzeti Muzeum könyvtára 

pótsorozatot rendez sajtó alá a Szinnyei-féle 
.Magyar irók élete és munkái" cimü műből 
és a munka összeállításával dr. Gulyás Pált, 
egyetemi tanárt, a Nemzeti Muzeum főkönyv­
tárosát bízta meg. Dr. Gulyás Pál most fel­
hívással fordult a magyar Írókhoz, melyben 
felszólítja azokat, hogy következő adataikat 
juttassák el hozzá: 1) Vezeték és kereszt­
név. (Névmagyarosítás vagy felvett irói név 
használata esetén az eredeti családi és 
keresztnév is közlendő) 2) Születési helye, 
éve, hónapja és napja 3) Va lása 4) Szülők 
neve és foglalkozása 5) Mikor, hol és milyen 
iskolákat végzett. 6) Mikor, hol és milyen 
minőségben hivatalnokoskodott vagy mily 
szabad pályán működött. 7) Hivatalos és 
társadalmi kitüntetései. 8) Mely folyóiratok­
ban és hírlapokban, mely években és minő 
tárgykörből vett dolgozatai jelentek meg akár 
magyar, akár más nyelven. 9) Könyv vagy 
füzet alakjában megjelent eredeti és fordított 
müveinek címjegyzéke a megjelenés helyé­
nek és évének feltüntetésével. 10) Mily 
időszaki vagy egyéb kiadványokat szerkesz 
tett és mikor. 11) Lapokban és önálló művein 
használt betüjegyei, álnevei és egyéb jegyei. 
A fenti adatok dr. Gulyás Pál főkönyvtáros, 
egyetemi tanár Budapest, Vili, a Magyar 
Nemzeti Muzeum könyvtára címre küldendők.

Felhívom az érdeklődők figyelmét a 
fent közölt hírre, saját érdekében is legyen 
szives a kért adatokat a megadott cimre 
beküldeni, kérem egyúttal, hogy a beküldött 
adatok másolatát nyilvántartás és fe'haszná- 
lás céljából címemre is megküldeni szíves­
kedjék.

Kassa-Kosice, Éder u 9. 1925. máj. hó.

Dr. Sziklay kérenc s. k. 
kulturreferens.

TANÜOr-Y.

Fölvételi vizsgálat.
A levicei áll. ref. reálgimnázium I. osztá­

lyába már most az iskolai év végén kell 
beiratkozni. A helybeliek jelentkezése június 
hó 29. én 10—12 óráig történik az igazgatói 
irodában A vidékiek június hó 30. és július 
1. én 8—10 óráig jelentkeznek.

Jelentkezni kell szülők vagy törvényes 
helyetteseik kíséretében és be kell mutatni: 
látogatási bizonyítványt (frekventacné vysved- 
cenie) születési bizonyítványt és honossági 
bizonyítványt

Az I. osztályba beiratkozó tanulók köte­
lesek felvételi vizsgá'atot tenni a szlovák 
nyelvből és a számtanból. A szlovák nyelv­
ből megkivántatik a helyesírás és a legfőbb 
nyelvtani szabályok (mondatrészek, beszéd- 
részek stb) alapos ismerete, a számtanból 
pedig a négy alapművelet egész számokkal.

A vizsgálat két részből áll: írásbeliből 
és szóbeliből.

A vizsgálat írásbeli része azok részére, 
akik jún. 29 -én jelentkeznek fölvételre, jún. 
hó 30.-án 8—10 óráig lesz megtartva, akik 
pedig jún. 30.-án avagy júl. 1.-én jelentkez­
nek, azok a jelentkezés napján 10—12 
óráig tesznek Írásbeli vizsgálatot.

A szóbeli felvételi vizsgálat az írásbeli 
után lesz megtartva.

A sikertelen vizsgálatot ugyanazon évben 
sem itt, sem más középiskolában megismé­
telni nem lehet

A felvételi vizsgálathoz csak azon tanuló 
bocsáttatik, aki ebben a naptári évben 
betölti 10 évét.

Idegen honosságúak kötelesek sikeres 
felvételi vizsgálat esetén a közoktatás és 
nevelésügyi minisztériumtól engedélyt szerezni 
a végleges bairatkozáshoz Bővebb felvilágo­
sítást szívesen ad az intézet igazgatósága

A fölvett tanulók a szokásos fölvételi­
dijakat csak az 1925—26. tanév elején 
kötelesek megfizetni

Szeptember elején csak kivételesen 
indokolt esetekben bocsátható a tanuló fel­
vételi vizsgálatra, de ezt is az iskolai év 
végén júl. 10.-ig kell az intézet igazgatósá­
gánál szabályszerűen bélyegzett kérvényben 
kérelmezni.

Betörée-lopás elleni biztosítások 
igen kedvező feltételek és olcsó dijak mellett 
köthetők a „DUNA* Ált. Biztositó R. T. 
Levice (Léva) főügynökségénél Honvéd 
utcza 2. sz. Telefon 60.

Szerkesztői üzenet.
B. J. Komárom. Tavaszhoz cimü 

cözölbető. Nem tagadható a tehetség 
még kiforratlan, sokszor elragadja a h 
gyengék, strófáiban nincs mérték

verse nem 
nyoma, de 

eve Rímei

Gabonaárak:
Levice, 1925. május hó 30-án

Búza — — 100 kgr 232 — 234 kor.
Rozs — — „ — 200 „
Árpa — — . 120 - laO .
Zab — — . — 200 .
Kukorica — . — 140 ,
Bab — — . — 140 ,
Köles — — , —
Lóheremag — , — V
Lucernamag „ —

Deviza- és valutaárfolyamok
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

Devizák • máijvis május
22-én: 2 ©-én:

Magyar kor. átutalás 1 Ké 2053.— 2051.—
Német-osztrák . , 2087 — 2087—
Lei 6.11 6 43
Lengyel márka „ .

Valuták :
1 angol font - - Ké 163.80 165.05
1 amerikai dollár , 33.50 33.15

100 svájci frank - , 657.— 657.12
100 francia frank - , 172 60 171 —
100 belga frank - • , 168.— 169.—
100 svéd kor. - - - , 906 50 90.9—
100 dinár - - - - „ 55.05 57—
100 lei - - - - - „ 16.35 16.17

Léva város munkaközv- hivatalának 
közleményei:

Munkát keresnek:
2 gépész, tűzhelylakatos, 1 elektrotechnikus 

8 géplakatos, 2 asztalos, 1 kerékgyártó, 1 órás, 1 
kárpitos, 3 cipész, 3 szobafestő, 2 nyomdász, 1 
rófös, 1 üveges, 1 füszerkereskedö, 1 vaskeres­
kedő segéd, 1 vizsg soffór, 1 házaspár házmester, 
szolga, fózónónek.

Munkát kapnak:
2 péktanonc, 1 bádogos tanonc, 1 leány gyer­

mekekhez, csak nappalra, 1 fényképész tanuló­
leány.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése. 
1925. május hó 24-től, — május hó 31-ig.

Születés.
KrenSan András Udvardy Irma leány Rozália.

Halálozás.
Knep József 38 éves hősi halál holtá nyilvá­

nítva — Szojka Juliska 15 éves tüdővész.

Levice város adóhlvatálától.
908—1925 szám.

Hirdetmény.

Alu’irott hivatal a pénzügyi kirendeltség­
nek 5019/1—1925 sz. rendelete alapján a 
vadászatra alkalmas fegyver tulajdonosai 
ezennel felhivatnak, hogy fegyveradó kiveté­
séhez szükséges vallomásaikat f. évi június 
hó végéig annál is inkább adják be, mert 
ellenkező esetben a mulasztókkal szemben 
a megtorló intézkedések fognak foganatba 
vétetni.

A bejelentéshez szükséges nyomtatvány 
alulírott hivatalban átvehető.

Levice, 1925. évi május hó 28.
Városi adóhivatal.

. — APRÓ HIRDETÉSEK. =

Ház nagytelekkel, “Cí 
legforgalmassabb utczában eladó, esetleg 
bérbeadó azonnal beköltözhető. Cim e lap 
kiadóhivatalában. 625

Léván, László utca 2. számú ház
eladó. 550

Könyvelő-gépirónői mielőbb
betöltendő. Cim a kiadóhivatalban. 1

|
l
I

■P; arn ! Elsejétől jó, kifogástalan* “B j vlvlU. . házi kosztot adnék fiatal­
embereknek, havi 350 K. Ugyanott egy szoba 
kiadó Cim a kiadóba. 547

TfiHlllA f®lvé,eti,t gelber 1GNÁCZ X411U.1U cipész, Levice Szepesi u. 3 sz.

Kőtár? utcában
teleknek alkalmas gyümölcsös kert. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 548

T/vivr ‘kfllAw bejáratú szoba juniusJlígy KUlOn elsejére kiadó Zúgó u 38

T7á <n alatt egy rét eladó 684 C BővebbetV 41 ifj. KOVÁCS PÁL, Drienice. 541

TTé 5 fii a A A 2 azoba- konYha, műhely,
HAá U14I4U pince. Horváth utca 2. és

egy bútorozott szoba kiadó. 540

Ta ■nnlAnalr e& i*  házból való fiúX 4XlU.LÜ114x£ felvétetik Wslnbergsr 
589 ruhaáruházában.

T’fícPfiTfifittfil? Tal0 berend«zé" ®ladó
* UbúGÁ qSUga. Szepesi utca 16 szám.

Tíll+fin elköltözés miatt eladó. aiUUÁ Koháry u. 57. 549

i Jó Irarhan l6TÖ hlz i“t4nY°aan ®>- W U £41 U4XL ,dó. Érdeklődni lehet:
1 551 Koháry utca 27.
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P.l Ü ó l"l 4 7 2 sxoba' konyha magi ud-
fiXaiXU XX d.4 ható Petőfi utca 8. 523

Az összes dohányzó kellékekben 
a legolcsóbb és legjobb 

bevásárlási forrásGRÓF RUDOLF
DOHÁNYNAGYÁRUDÁJA LEVICE 

(városi szálloda épületében)

I

Állandóan raktáron van:
Selmeci pipák, valódi brujére angol és 
francia pipák valamint csibukok, pipaszárak 
dohányzacskók, cigaretta- és szivartárcák 
és szopókák. Abadie és Olleschau cigaretta 
papírok, hüvelyek és az összes dohányzó 

kellékek.
Valódi .SOL1NGEN" kések és ollók. 

.PIATNIK" játékkártyák, kávéházi és ven­
déglői felszerelések : Biliárd kréták, kávé­
házi kréták, dákóbőrök, fogvájók és pspir- 
szalvétták. — Levelezőlapok — Nagy 
választék jelzőkrétákban és szabókrétákban. 
Papíráru és Írószerek — Pósta cikkek, 

c kmánybélyeg, váltók és fuvarlevelek. 
Cigaretta és szivar külföldi különlegességek

Igazolványok prágai mintavásárokra 
Gyufakülönlegességek : .Olasz", ,Solo*,  

.Jupiter' stb. — öngyújtók.

Ai? mindenféle nagyságban
X wlXVXlXVXX jutányos áron kephatók a 

I 499____ ________ PHÖNIX szappangyárban.

T? 8 méregmentes patkány,
LvJJuxk pgér irtószer már Láván 

kapható. Vezérképviselet Zólyom megyére : 
SMOGROV1CS ÁRPÁD gyógyszertára Léva, 
Főtér. Viszonteladóknak eredeti gyári áron

Útlevél vízumokat 17.— korona díjért 
legkésőbb 4 nap alatt pontosan megszerez 

BOBROVITZKY HÍRLAPÍRÓBA 
L9VÍC9—Léva, Bástya u 2.

Hírlapokra hirdetések és előfizetések 
eredeti áron felvétetnek. Továbbá Ulstein 
féle összes könyv és divatlap kiadványok 
kézimunka stb albumok megrendelhetők 
eredeti árban. — Irodalmi és divatlap 

újdonságok állandóan raktáron.

SUCTOR PORSZIVÖGÉP, készséges segítőtárs! 
Lőpor és robbantószer áruda I

SUCTOR a lakást teljesen pormenteeltl I

KINŐ—APOLLO—MOZI 

UTOLSÓ ELŐADÁS. 

Világszenzáció!
Vasárnap, máj. 31-én '/»6 és 8 órakor

Beöl ezredes aíléöe.
(A világháborúból.)

Főszerepben : DAGNY SERVAES, EUGEN 
NEUFELD és RÓBERT VOLLBERG.

Szakszeri! varrógép, írógép, 
kerékpár, vadászfegyver, gra­
mofon javítóműhely és raktár. 

BAROSKA JÁNOS 
MECHANIKUS ÉS PUSKAMÜVES 

LEVICE, KÁLNAI UTCA 5

oiv/ncziKKEK GERTLER FÜLÖp"^ 
legelőnyösebb beszerzés forrása d i v a t ü z I e t é b e n, Léván.

Állandó nagy r a Ír t & r :

Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és 
férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy 
raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

- Szolid és pontos kiszolgálás. Ji
SZÉPIRODALMI KÖNYVEK 

IFJÚSÁGI IRATOK 
IMAKÖNYVEK 
LEVÉLPAPÍROK

UNDERWOOD IRÓáÉP
Friss írógép szallagok. Carbon papír stb. dús választékban kapható

NYITRAI ÉS TÁRSA
könyv és papirkereskedésében, Léván.
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Állandó 
raktár:

A NAGYODI gazda­
közönség malma közzé 
teszi, hogy
molnári állásra
pályázatot hirdet. Föltételek 
a közs. bírónál megtekinthe­
tők. A választás folyó évi 
Június 7-én lesz megtartva.

Gazdaközönség elnöke
Balázs János biró.

SLOVENSKA BANKA
fiókja LEVICE.

Alaptőke és tartalékok Kés. 120.000 000 — / Betétek Kés. 600.000.000 —
Lebonyolít minden bankügyletet.

VASÚTI UJ MENETRENDEK — könyvalakban 
kapható NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében

■ — —...................— .s

A legideálisabb fertőtleníts 
szájvíz a

„BOROSANTOL" 
járványos betegségeknél nélkülözhstlen 

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertárában Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12 — Kfi.

A mi olcsó és a mi jó, 
csak SZEMERÉNÉL kapható!

ped.ig' : Kazán és egyéb méretű 
csöveket, kerítésnek való oszlopok, tüskés 
és sima cinezett drót, fővonali és iparvá­
gányt! sínek, ácskapcsok, lemezek, takarék 
tűzhely és kályhák, tengelyek, traverzek 
és transmissiók, láncok, egy Oser-féle 
teljes 4 hengerú hengerszék, fogas- és 
szijkerekek, méhkaptárok, fürdőkádak,egy 
centrifugál szivattyú esetleg kölcsön is, 
továbbá mindenféle dolgok a mi új volt, 
veszek csontot, rongyot, ködmöndarabot.

SZEMERE ÁRMIN, Levice
Ká'nal utói végén.

í
Még mindig a legolcsóbb
— beszerzési forrás — 
az összes dohányzó kellékek­
ben, valódi SELMECZI pipák, 
BRUYER fac81bukok, minden 
nemű bőr dohány, szivar, oiga 

Íratta tárcák és szipkák, nagy 
választékban komáromi pipa 

szárak stb. alkatrészek:

D0BR0V1TZKY JÁNOS
dohányzó kellékek és papíráru kereskedőében

LEVICE—LÉVA, Bástya u. 2. sz.
Városházzal szemben

Mindennemű irodai és levél­
papírok, képeslapok 

dús raktára.

TAVASZI VÁSÁR?
KERN TESTVÉREK 

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 
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Legjobb fűszer és csemege árúk !
Naponta friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. - Csomogesajtok, lazac, szardiuia 
oroszhal, pisztráng, — Dáligyümölcsök, dessertek és mir.denuemü csemege különleges 
ségek. — Naponta friss „Glória" pörkölésé különlegesség. - Elsőrendű asztali, csemege 
és gyógyborok, likőr, cognác, pezsgő stb. - Saját lefejtésü s o m 1 ó i és móri borok.

Virág-, konyhakerti- és mezőgazdasági magvak.
Vörös mammut és sárga eckendorfi takarmány répamag. — Valódi MAUTHNER féle virág­
konyhakerti és mezögszdasági magvak Angol és olasz perje, pázsitfümag, raffiaháncs, rézgálic 

Legolcsóbb vasárúk- és konyhafelszerelési cikkek
Konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek. — GAZDASÁGI CIKKEK : Ásó 
kapa, lapát, gereblye, scélvilla, ctákány, fűrész, metszöolló, ojtóviasz, ojtókés, ágfürész’ 
kin?11™’’* pe'mote.zö«ép alkatrészek, szelepgummik és szénkénogezőgépak. —^Összes 
kerti, mozőgazdasági, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok. — ÉPÍTÉSI ANYAGOK 
káTá90.* ’ /XiF’ men“Te^elnád- vasgerendák, horg. sodrony, keritésfonat, tüskéshuzal 
kátrány fedéllemez, karbolineum, kátrány, motorbenzin, gépolaj, gépzsir gyári raktára. 
mhhJífó’r ® W*- 1 Kerékpár alkatrészek, gummik. - Robbantó anyagok : Dinamit 
lobbantó It.pír, gynjtóztinór, gyutacs ■ Műszaki és elektrotechnikai cikkek gyári lerakata.

Nyitrai ée Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


